ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΕΦ’ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΥΛΗΣ
1. Ποια από τις παρακάτω είναι η σωστή ηλεκτρονιακή δομή του ιόντος 25Mn2+ στη θεμελιώδη του κατάσταση; 
α. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s2 
β. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 
γ. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d3 4s2 
δ. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d3

2. Δύο διαλύματα Δ1 και Δ2 έχουν το ίδιο pH. Το Δ1 περιέχει ασθενές οξύ ΗΑ και το Δ2 ισχυρό οξύ ΗΒ. 25 mL από τα δύο διαλύματα ογκομετρούνται με το ίδιο πρότυπο διάλυμα NaOH. Τι από τα παρακάτω θα είναι το ίδιο στις δύο αυτές ογκομετρήσεις; 
α. Ο όγκος του πρότυπου διαλύματος μέχρι το ισοδύναμο σημείο

β. Το pH στο ισοδύναμο σημείο           

γ. Και τα δύο παραπάνω          

δ. Κανένα από τα παραπάνω

3. Ο μέγιστος ατομικός αριθμός ενός χημικού στοιχείου, του οποίου το άτομο στη θεμελιώδη κατάσταση έχει πλήρως συμπληρωμένα μόνο 6 τροχιακά είναι: 
α. 18 
β. 16 
γ. 15 
δ. 12



4. Η ένωση μεθανικό νάτριο:

α. έχει ένα π δεσμό, στο νερό δρα σαν οξύ και μπορεί να δράσει ως αναγωγικό.
β. δεν έχει π δεσμούς, στο νερό δρα σαν οξύ και μπορεί να δράσει ως αναγωγικό.
γ. έχει ένα π δεσμό, στο νερό δρα σαν βάση και δεν μπορεί να δράσει ως αναγωγικό.

δ. έχει ένα π δεσμό, στο νερό δρα σαν βάση και μπορεί να δράσει ως αναγωγικό.




5. Σ’ ένα δοχείο έχει αποκατασταθεί η ισορροπία: 
3Fe(s) + 4H2O (g)  <->  Fe3O4(s) + 4H2(g) , ΔΗ<0
Για να αυξηθεί η [Η2] πρέπει: 

α. Να προσθέσουμε Fe3O4 (V,T=σταθ.) 
β. Να αυξήσουμε τη θερμοκρασία (V=σταθ.) 
γ. Να μειώσουμε τον όγκο του δοχείου (T=σταθ.) 
δ. Να υγροποιήσουμε μια ποσότητα υδρατμών (V,T=σταθ.)

6. Οι παρακάτω τετράδες κβαντικών αριθμών αντιστοιχούν σε ηλεκτρόνια του ίδιου ατόμου. Ποιο από αυτά έχει την υψηλότερη ενέργεια; 

α. (2, 1, 0, +1/2)

β. (3, 1, 0, +1/2)

γ. (3, 2, 2, +1/2) 

δ. (4, 0, 0, +1/2) 

7.
Σε διάλυμα που περιέχει α mol ΝΗ3 προσθέτω β mol ΗCl και προκύπτει

διάλυμα με pH=9. Tι από τα παρακάτω ισχύει; Δίνεται : Kb(NH3)=10-5
α. 2β>α>β

β. α<β


γ. α=β


δ. α=2β 








8.
Κατά την προσθήκη ισομοριακής ποσότητας Η2 σε αιθίνιο, ο σ δεσμός μεταξύ των ατόμων C μετατρέπεται: 

α. από sp2 – sp2 σε sp – sp. 

β. από sp – sp σε sp3 – sp3. 

γ. από sp – sp σε sp2 – sp2. 

δ. από sp2 – sp2 σε sp3 – sp3. 





9.
Στις αντιδράσεις υποκατάστασης, το πιο δραστικό αλκυλαλογονίδιο από τα παρακάτω, είναι το:

α. CH3CH2Cl

β. CH3CH2F

γ. CH3CH2I

δ. CH3CH2Br








10. Σε ποια από τις παρακάτω μεταπτώσεις του ηλεκτρονίου στο άτομο του υδρογόνου εκλύεται μεγαλύτερο ποσό ενέργειας; 

α. n=3  σε n=2

β. n=5  σε n=2

γ. n=2  σε n=1

δ. n=4  σε n=2 







11. Η μέση και η στιγμιαία ταχύτητα έχουν την ίδια τιμή:
α. σε καμία περίπτωση 

β. σε όλες τις αμφίδρομες αντιδράσεις
γ. σε αντιδράσεις πρώτης τάξης
δ. σε αντιδράσεις μηδενικής τάξης
12.
Σε υδατικό διάλυμα CH3CΟΟΗ θερμοκρασίας 30 0C, προσθέτουμε νερό θερμοκρασίας 40 0C. Ο βαθμός ιοντισμού (α) και η σταθερά ιοντισμού (Κa) του CH3CΟΟΗ: 
α. ελαττώνεται, ελαττώνεται αντίστοιχα 

β. αυξάνεται, σταθερή αντίστοιχα 

γ. αυξάνεται, αυξάνεται αντίστοιχα 

δ. ελαττώνεται, σταθερή αντίστοιχα





13.
Η διπλανή καμπύλη απεικονίζει την καμπύλη ογκομέτρησης 10 mL διαλύματος οξέος H2Α από διάλυμα ΝαΟΗ Ο,5 Μ. 
[image: image1.emf]
Η συγκέντρωση του οξέος H2Α στο διάλυμα είναι ίση με: 

α. 0,8 Μ 

β. 0.4 Μ

γ. 0,5Μ 

δ. 0,16 Μ








14. Ποια από τις παρακάτω ενώσεις έχει βασικές ιδιότητες και αποχρωματίζει το όξινο διάλυμα KMnO4;

α. HCOOH

β. HCOOK

γ. CH3OH

δ. CH3COOK 








15. Σε ποιά από τις παρακάτω αντιδράσεις  το Η2 δρα σαν οξειδωτικό; 

α. H2 + Cl2  (     2 HCl

β. 3H2 + N2    (    2 NH3
γ. H2 + 2 Na     (   2 NaH

δ. H2 + CH2=CH2     (   CH3CH3
16. Η απόδοση της αντίδρασης Α(s) + Β(g)       ((     Γ(g)  ΔH<0 αυξάνεται όταν:

α. αυξηθεί η πίεση
β. αφαιρεθεί ποσότητα του Β

γ. αυξηθεί ο όγκος του δοχείου 

δ. ελαττωθεί η θερμοκρασία










17. Σε αραιό υδατικό διάλυμα ΝΗ4Cl προσθέτουμε διάλυμα ΝαCl τότε:

α. Το pH του αρχικού διαλύματος ελαττώνεται

β. Η συγκέντρωση [Cl-] σίγουρα αυξάνεται

γ. Ο βαθμός ιοντισμού των ιόντων ΝΗ4+ αυξάνεται

δ. Το pH δεν μεταβάλλεται (το άλας ΝαCl  προέρχεται από εξουδετέρωση ισχυρού οξέος από ισχυρή βάση)
18.   To πλήθος των χηµικών στοιχείων που τα άτοµά τους, στη θεµελιώδη κατάσταση, έχουν 4 ηλεκτρόνια σε s τροχιακά είναι:        

α.   8        β.   7        γ.   6        δ.   1 
19. 
Για τα χηµικά στοιχεία Χ και Ψ υπάρχουν τα εξής δεδοµένα: 

Ι.   Το  Χ είναι η 3η αλκαλική γαία.

ΙΙ.  Το  Ψ  είναι από τα αλογόνα αυτό µε την µικρότερη ατοµική ακτίνα. 

Τα χηµικά στοιχεία Χ και Ψ είναι αντίστοιχα:                   

α. 12Mg,  17Cl        

β. 12Mg,  9F        

γ.  20Ca,  9F        

δ.  20Ca,  53l           






 

20. Το διάλυµα οξέος ΗΑ αραιώνεται µε Η2Ο σε δεκαπλάσιο όγκο, οπότε το pH του µεταβάλλεται κατά µία µονάδα. Ποιο οξύ μπορεί να είναι το ΗΑ;
α. HCOOH
β. HI
γ. HF 
δ. HCN 









21. Διάλυμα HBr στους 25 οC έχει pH = 2. Το ίδιο διάλυμα στους 40 οC θα έχει:

α. pH = 2 και pOH = 12

β. pH = 2 και pOH μικρότερο του 12

γ. pH = 2 και pOH μεγαλύτερο του 12
δ. pH μικρότερο του  2 και pOH μικρότερο του 12

22. Σε ποια από τις παρακάτω ενώσεις ο αριθμός οξείδωσης του άνθρακα (C) είναι μηδέν. 
α. CCℓ4                    
γ. CH4                    
β. CO               
δ. CH2Cℓ2
23. Ο μέγιστος δυνατός αριθμός ηλεκτρονίων σε ένα 3d τροχιακό είναι: 

α. 14
β. 10 

γ. 6 

δ. 2
. 

24.
Ποιο από τα παρακάτω οξέα ιοντίζεται πλήρως στο νερό; 

α. HCℓ
β. HF 

γ. H2S 

δ. HCN
25. Τα μυρμήγκια εναποθέτουν στο δρόμο τους τη φερομόνη (CH3CH2CH2CH2CH2COCH3) η οποία είναι μία χημική ουσία, που την αντιλαμβάνονται και ακολουθούν τα υπόλοιπα. Μπορούμε να ταυτοποιήσουμε τη συγκεκριμένη φερομόνη, με επίδραση:

Α. υδατικού διαλύματος ΚΟΗ

Β. μεταλλικού Na

Γ. διαλύματος Br2 σε CCl4 

Δ. αλκαλικού διαλύματος Ι2

26. Το H2SO4 είναι διπρωτικό οξύ με α1 = 1 και Κα2 = 10-2 . Για τα διαλύματα Δ1: HCl 0,1M, Δ2: H2SO4 0,1M, Δ3: HCl 0,2M ισχύει:
Α. pHΔ1 < pHΔ2 < pHΔ3 

Β. pHΔ2 < pHΔ1 < pHΔ3 

Γ. pHΔ3 < pHΔ2 < pHΔ1 

Δ. pHΔ3 = pHΔ2 > pHΔ1

27. Η % w/v ( κ.ο.) περιεκτικότητα υδατικού διαλύματος NαOH με pΗ=13 στους 25οC είναι 

Α. 0,04 

Β. 0,40 
Γ. 4,00 
Δ. 40,00

28. Δίνεται 1L υδατικού διαλύματος Δ1: HCOOH 1M (pΚa = 4) στους 250C. Για να παρασκευαστεί διάλυμα με pΗ=4 πρέπει στο Δ1 να προστεθούν χωρίς μεταβολή του όγκου του διαλύματος:

Α. 10-4 mol HCl 

Β. 1 mol KOH 

Γ. 1 mol HCOOK 
Δ. 9 L H2O

29. Μια κορεσμένη μονοσθενής αλκοόλη με αφυδάτωση μπορεί να δώσει τρία συντακτικά ισομερή αλκένια. Ο συντακτικός τύπος της αλκοόλης μπορεί να είναι:

Α. 2-μεθυλο-2-εξανόλη 

Β. 3-μεθυλο-3-εξανόλη

Γ. 3-μεθυλο-2-εξανόλη

Δ.2-μεθυλο-3-πεντανόλη

30. Υδατικό διάλυμα NaCl 3,65% w/w που βρίσκεται σε θερμοκρασία 35ο C μπορεί να έχει τιμή pH:

Α. 6,7 


Β. 7,0 


Γ. 7,3 


Δ. 7,5

31. Σε υδατικό διάλυμα HCl, το οποίο έχει σε θερμοκρασία 25oC pH = 4, προστίθεται υδατικό διάλυμα NaCl. Η τιμή του pH του τελικού διαλύματος μπορεί να έχει την ακόλουθη τιμή :

Α. 2 


Β. 3 


Γ. 4 


Δ. 5

32. Ο όγκος του αερίου που εκλύεται κατά την αντίδραση 2 g ασβεστίου με περίσσεια υδατικού διαλύματος μεθανικού οξέος, μετρημένος σε STP συνθήκες, είναι:

Α. 1,12 L 

Β. 2,24 L 

Γ. 11,2 L 

Δ. 22,4 L

33. Ένωση Χ με τύπο: C5H10O2 αντιδρά με NaOH και παράγονται δύο οργανικές ενώσεις Ψ και Ζ, εκ των οποίων μόνο η μία μετατρέπει σε πράσινο το πορτοκαλί διάλυμα του διχρωμικού καλίου σε όξινο περιβάλλον. Η Χ μπορεί να είναι:

Α. μεθανικός τριτοταγής βουτυλεστέρας 
Β. μεθανικός βουτυλεστέρας

Γ. προπανικός προπυλεστέρας 

Δ. μεθανικός ισοβουτυλεστέρας

34. Στο μόριο του CH2=CH-Cℓ, ο δεσμός σίγμα (σ) μεταξύ των

ατόμων του άνθρακα προκύπτει με επικάλυψη υβριδικών

τροχιακών

α. sp3 – sp3




β. sp – sp


γ. sp2 – sp




δ. sp2 – sp2

35. Το πλήθος των ατομικών τροχιακών στις στιβάδες L και Μ είναι αντίστοιχα:

α. 4 και 9

β. 4 και 10

γ. 8 και 18

δ. 4 και 8.

36. Στο ιόν 26Fe2+ ο αριθμός των ηλεκτρονίων στην υποστιβάδα 3d και στη θεμελιώδη κατάσταση είναι: 

α. 2       
 
β. 3       

γ. 4        

δ. 6 

37. Ποια από τις παρακάτω τετράδες κβαντικών αριθμών (n, ℓ, mℓ, ms) δεν είναι επιτρεπτή για ένα ηλεκτρόνιο σε ένα άτομο ;

α. (4, 2, 2, +1/2)


 β. (4, 1, 0, -1/2) 

γ. (4, 2, 3, +1/2) 


 δ. (4, 3, 2, -1/2) 

38. Σε ένα πολυηλεκτρονιακό άτομο ο μέγιστος αριθμός ηλεκτρονίων με κβαντικούς αριθμούς n=2 και  ms = -1/2 είναι : 

α. οκτώ 

β. τέσσερα 

γ. δύο 


δ. ένα

39. 
Από τα επόμενα χημικά στοιχεία μικρότερη ατομική ακτίνα έχει το στοιχείο : 

α. 6C 


β. 8O


γ. 9F


δ. 17Cl 

40.
Αν κατά τις μεταπτώσεις Μ ->Κ, Μ ->L και L ->Κ του ηλεκτρονίου στο άτομο  του υδρογόνου εκπέμπονται ακτινοβολίες με συχνότητες v1, v2, v3 αντίστοιχα, τότε ισχύει:

α. ν1 < ν2 < ν3
β. ν2 < ν3 < ν1      γ. ν3 < ν1 < ν2       δ. ν2 < ν1 < ν3

41.
Η ενέργεια που ανταλλάσσεται με το περιβάλλον κατά την πραγματοποίηση μιας χημικής αντίδρασης υπό σταθερή πίεση ονομάζεται: 

α. ενθαλπία

β. μεταβολή ενθαλπίας 

γ. ενέργεια ενεργοποίησης 

δ. χημική ενέργεια 

42.
Δίνεται η ισορροπία:  2Α(g) +  Β(g)   ((    Γ(g).

Προσθέτουμε σε κενό δοχείο ίσο αριθμό mol Β και Γ και καθόλου Α. Στην ισορροπία θα ισχύει οπωσδήποτε:

α.  [A] = [B]


γ.  [B] = [Γ]

β.  [Α] < [Γ]


δ.  [B] > [Γ] 


43.
Ποιο από τα παρακάτω υδατικά διαλύματα είναι οπωσδήποτε όξινο;

α. HCOONa
β. ΝaHSO4
γ. CH3COONH4
δ. KHS
44.
Ποιο από τα παρακάτω ιόντα δρα ως οξύ;

α.  F-




β. NH2-
γ.  HSO4-



δ. PO43-
45.
Δεν είναι ρυθμιστικό διάλυμα ένα διάλυμα που περιέχει

α.  HF/NaF



β. HCN/NaCN

γ.  H2CO3/CO32-


δ. HSO4-/SO42-
46.
Όταν αραιώνουμε ένα υδατικό διάλυμα ΗΝΟ3,

α.  η [Η3Ο+] μένει σταθερή,


β.  το pH μειώνεται,

γ.  ο βαθμός ιοντισμού του ΗΝΟ3 αυξάνεται,


δ.  ο αριθμός των ιόντων ΟΗ- αυξάνεται.

47.
Όταν σε υδατικό διάλυμα CH3COOH προσθέσουμε στερεό CH3COONa, χωρίς μεταβολή του όγκου:

α.  το pH ελαττώνεται,


β. ο αριθμός mol CH3COO- αυξάνεται

γ.  ο βαθμός ιοντισμού αυξάνεται
δ. η σταθερά ιοντισμού ελαττώνεται


48.
Κατά την πλήρη εξουδετέρωση HCOOH (
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) από ΝΗ3 (
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) το διάλυμα που προκύπτει είναι

α.
όξινο




β. βασικό


γ.
ουδέτερο



δ. όξινο, βασικό ή ουδέτερο

49.
Ποιο από τα παρακάτω διαλύματα θα παρουσιάσει μικρότερη μεταβολή του pH αν σε 1 L αυτού προσθέσουμε 0,01 mol HCl
α.
ΝaOH 0,01 M


β. HF 0,1 M


γ.
HCOOH 1 M/HCOONa 1 M
δ. NaCl 0,1 M
50.
Δίνεται η χημική εξίσωση της αντίδρασης: Α(g) + Β
(g) ( Γ(g)

Σε χρόνο t = 10 s έχουν παραχθεί 4 mol Γ.

Σε χρόνο t = 5 s είναι δυνατό να έχουν παραχθεί:

α. 2 mol Γ

β. 1,5 mol Γ

γ. 2,5 mol Γ

δ. 1 mol Γ

